

навънъ, уплашенъ, почналь да се върти като шуръ, два—три пѣти престѣжяль пакъ се повръщаль. почналь и да вика като лудъ, турцитѣ налѣтели, съеѣкли го на мѣсто, а Петръ Колевъ койго се намираль въ сѣщия дворъ, сполучилъ да избѣгне въ една турска къща гдѣто намѣрилъ до 15 д. българе убити а пакъ въ друга, само жени и дѣца исклани.

Нѣма да се намѣри сѣмейство въ града, което да не е изгубило поне една жива душа. Даже и онѣзи които избѣгнахли по отъ рано и тѣ сж оставили по нѣкоя жертва ако не въ града, то въ бѣгството си, тѣй като измрѣлитѣ отъ тѣхъ въ Сѣверна България, било отъ студъ, било отъ неволя възлизали на 950 д. отъ мжжкий полъ и 240 отъ женский. А пакъ отъ останалитѣ въ града и цѣли сѣмейства сж уничтожени:

Велчо, Христаки, Стойчо, Георги, Антонъ, Марийка и Бона — всички отъ единъ дворъ, исклани. На послѣдната и рждѣтѣ отрѣзали а отъ кръвта ѣ вежди теглили Най-послѣ като подлегнали да колятъ и 10-годишното Бонино момиче — Руска, баба Иваница, която незаслужвала да хаби турския ножъ, понеже, като стара и така щѣла да умрѣ, почнала съ сълзи да се моли и казала: „Всички исклахте, умилоствивете се и оставете поне хубавото това момиченце“. Турцитѣ непогубили Руска, нъ пакъ отъ това сѣмейство никой не останаль, защото, тѣ я взели съ себе, потурчили и неискала вечъ да се върне надирѣ.

Мите Айранътъ въ това врѣме билъ болѣнъ и лежалъ въ къщата си. Нѣкои отъ гражданитѣ турци го натиснали за пари, той извадилъ пълна мушамъ съ злато и предаль я въ рждѣтѣ имъ; послѣ взели да го биятъ, да го мжчатъ за да каже гдѣ има скрити пари а най-сетнѣ го убили. Отъ това сѣмейство сж погубени: Иванъ, Санде, Тодоръ, Ангелинъ, Петръ, Райчо и Жельо Айранови.

Дядо Жельо Лесицата, жена му, снаха му Рашка, Семо, Тачо и Стоянъ, всички отъ едно сѣмейство, избити.

Коле Балабановъ (попа) уловенъ отъ граждани турци, комуто казали: „Коле чорбаджи, ти си нашъ приятель, ний нѣма да те убиемъ, нъ ще ни дадешъ колкото пари имашъ а ти пакъ ще си спечелишъ, па и царство ще си добиешъ“. Коле имъ далъ паритѣ си, послѣ взели да го мжчатъ, извадили го на улицата и го убили предъ дюгена му.